

被推倒胳膊骨折 康复治疗费用谁担

近日，王女士致电晚报社区记者求助，她的儿子在学校被同学推倒导致右胳膊骨折，当时同学家长赔付了医疗费用，如今儿子的胳膊无法伸直需要再次治疗和康复，她便要求同学家长支付相应的医疗费用，却遭到了拒绝，想通过晚报寻求解决的办法。

事件回放
王女士说，他的儿子今年12岁，在3月份课间休息的时候被同班的一男孩推倒在地，老师见状立即送到医院并通知了双方家长，医生诊断为右胳膊骨折，随即做了手术用钢钉进行了固定。等儿子出院后，她便找到同学家长和学校，要求他们进行相应赔偿，经协商，最终同学家长赔偿了8000元的医疗费等相关费用，由于学校为学生购买了意外伤害险，保险公司赔付了4000元。前几日，她带儿子去医院拆除钢钉时，却被告知儿子的胳膊无法伸直，需要进行

二次手术和康复训练，但也有可能经过手术后胳膊终身都无法像正常人一样伸直，这对于她来说犹如晴天霹雳。在联系医院咨询的同时，她找到同学家长和学校，要求其对儿子造成的伤害进行赔偿，并支付后续的治疗及康复费用，共计5万元，但却遭到了拒绝。

双方说法
王女士认为，儿子受伤是同学直接造成的，同学家长应该支付所有的医疗费用，如今儿子的胳膊有可能无法恢复，不仅会影响今后的学习和生活，还会给儿子心理留下阴影，理应给予赔偿。而事情发生在学校，老师没有尽到看护的责任，学校也应该给予赔偿。
同学家长及学校认为，事发后就已经支付了相关医疗费用，保险公司也进行了赔付，这件事情就算了结了。王女士的儿子

胳膊无法伸直与他自身康复程度有关，也有可能是其他原因造成的，他们不应该承担后续的费用和赔偿。

律师说法
青海诚嘉律师事务所乔律师认为：王女士可以继续与对方同学的监护人和学校进行协商，或者起诉，要求赔偿损失。根据《民法典》第一千一百七十九条侵害他人造成人身损害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费、营养费、住院伙食补助费等为治疗和康复支出的合理费用，以及因误工减少的收入。造成残疾的，还应当赔偿辅助器具费和残疾赔偿金。因此，除已赔偿的医疗费外，后期产生的治疗费和康复支出的合理费用，也属于赔偿范围。 记者 毓洛

有关“雨露计划”政策晚报答疑

近日，不少学生家长致电晚报热线询问，他们之前是贫困户，孩子今年刚参加完高考，听说可以参加“雨露计划”，不知道该怎么申请？需要满足哪些条件？就此，省乡村振兴局工作人员作出详细解答。

●补助对象有哪些？
补助对象须满足两个条件，一是为全国防止返贫监测信息系统中的脱贫家庭或防止返贫监测帮扶对象家庭；二是这两类家庭中有在国内全日制中、高等职业学校或全日制高等学校上学的子女。
●今年什么时候开始申报？
今年申报时间分为三个阶段，第一阶段为在校生申报期，时间为6月17日至8月24日，这里的在校生是指2022年已经在读且2023年未毕业的中职、高职(大专)、本科生；第二阶段为新生申报期，时间为9月1日至9月22日，这里的新生是指2023年新考入中职、高职(大专)或本科院校的学生以及新升入高职(大专)或本科院校，并且已经完成学籍注册的学生；第三阶段也为新生申报期，时间为10月1日至10月31日，这里的新生主要是指9月30日后才完成学籍注册的新生。

●中等职业教育、高职职业教育和高等学历教育都包含哪类院校？
中等职业教育包括全日制普通中专、成人中专、职业高中、技工院校；高等职业教育包括全日制普通大专、高职院校、技师学院；高等学历教育包括全日制普通本科院校。
●补助标准是多少？
补助标准按国家重点帮扶县和非国家重点帮扶县进行划分：
国家重点帮扶县：本科生、高职(大专)生，每生每年补助10000元；预科生、中职生，每生每年补助5000元。
非国家重点帮扶县：本科生每生每年补助6000元；高职(大专)生每生每年补助5000元；预科生每生每年补助4000元；中职生每生每年补助3000元。

●怎样申报助学补助？
在微信上搜索“雨露信息通”小程序并注册登录，填报相关信息，上传身份证正反面照片或扫描件和当年学籍证明(学信网可下载)即可申报。无学信网学籍证明的，根据相关规定中提供的学籍证明模板填报相关信息，由学校学籍管理部门盖章后上传。申领补助的中、高职(大专)、本科、预科生均要提交申报当年的学籍证明。 记者 俪臻

鱼缸漏水 地板被泡谁之责？

近日，市民李女士向晚报社区记者反映，3月份，她花了7000元在市区某水族店订购了一款大型生态景观鱼缸。当时在店选购时她曾向店员说明，生态鱼缸要放置在尚未入住的新家里，缸内空置还是需要加水？店员表示，她选购的这款生态景观鱼缸因为布置了水草及树木等景观，前期需要加水养缸并定期增水，鱼缸内有整套的循环过滤系统，后期入住后放鱼饲养即可，操作非常简单。鱼缸安装好后自己便搬去新家给鱼缸添水，可在4月15日，她回新家时看到鱼缸内的水所剩无几，客厅地板也被浸泡了。当即联系了水族店，说明鱼缸漏水之事，要求其退还购买鱼缸的7000元并赔偿客厅损坏的地板，却遭到了店主的拒绝。

水族店老板说，店里所售的产品均符合国家安全标准。店员去李女士家安装鱼缸时，缸体没有裂缝破损，加水后也无渗漏，不存在质量问题，故不能退款、赔偿。

北京(兰台)新律师事务所律师说：产品责任是指产品生产者、销售者生产的产品存在缺陷，造成他人损害，产品的生产者、销售者应承担的侵权责任。根据相关规定，因产品存在缺陷造成他人损害的，被侵权人可以向产品的生产者请求赔偿，也可以向产品的销售者请求赔偿。产品缺陷由生产者造成的，销售者赔偿后有权向生产者追偿。因销售者的过错使产品存在缺陷的，生产者赔偿后，有权向销售者追偿。

本案中先要确定鱼缸的破裂是产品自身的质量问题还是李女士操作不当引起的，如果是由于产品质量问题引发的破裂那么如果在质保期内可以要求商家退换或者修理。如果是鱼缸的质量问题造成漏水商家需要承担部分责任，李女士作为房屋所有人因其没有管理好自己的房子也需要承担部分责任的。

记者 俪臻



近日，城西区疾病预防控制中心开展艾滋病宣传教育活动，对辖区工地上务工人员开展艾滋病、性病宣传及检测工作，督促辖区务工人员了解艾滋病防治知识，增强自我防护意识，同时提高了群众对艾滋病防治的知晓率。 俪臻 摄

市民：甩响鞭健身应远离居民区

近日，市民致电晚报社区记者反映，一些市民每天在北川河西侧的平台上甩响鞭，影响周边居民正常生活，希望晚报予以关注。

市民反映
张先生说，他住在陶新家园小区，每天早上五点多开始就有人在河对岸的平台上甩响鞭，一直会持续到10点左右才结束，晚上也是如此，从晚饭后一直甩到21点左右，鞭子甩出的声音很大，冬天的时候大家都关着窗户听得不明显，如今进入夏季，家里都开着窗，一阵阵的响声不仅弄得老年人休息不好，孩子也无法专心学习。而且他们甩响鞭的地方刚好挨着山川学校，也会影响学生们上课。锻炼身体是好事，但这种运动应该远离居民区和学校，不应该把自己的快乐建立在扰民的基础上。

记者调查
6月14日16时左右，记者来到北川河东侧，顺着河边便道一直向北走，在河边看

到一处平台，距离山川小区和山川学校仅有10余米。据附近居民介绍，每天都有人在这里甩响鞭，有时是一两个人，多的时候有六七个人同时甩，很远就能听见声音，由于害怕被鞭子打到，晨练的市民也不得不离远一些。随后，山川学校工作人员告诉记者，早上上课时间，教室里都能听到甩鞭子的声音，希望他们甩响鞭时可以尽量避开学生上课时间。

部门答复
就此，山川社区工作人员说，他们会在河边平台放置提示牌，提醒市民为了保证学生良好的学习环境，请勿大声喧哗，并加强巡查，一经发现甩响鞭的市民会及时进行劝离，如果拒不听劝的，会联系辖区民警进行调解和批评教育。 记者 毓洛

法在身边

民情速递

一周视听

盐庄平房区28年无号牌历史结束了

随着盐庄平房区17条巷道号牌安装完成，盐庄平房区257户居民彻底结束了28年巷道无号牌的历史。
据了解，盐庄平房区平房是居民们于1995年先后自建的，这片平房区统称为柴达木路59号，平房区总共有17条巷道，巷道长短不一，面积大小也不一样，最长的巷道有27户居民，最短的巷道只有8户居民。1995年居民落户时，民政部门给他们统一制作了门牌，但并没有安装巷道号牌。

多年来，因居民表述不清自家房屋所在的具体位置，居民在户口登记、水电气网登记、快递外卖递送等方面都存在很大问题，因居民不清晰自己所居住的巷道门牌，也给社区开展网格化管理、治安管控等工作带来很大不便。
为此，6月份盐庄社区召开居民议事会，启用6000元为民办实事专项资金，通过城北社区民政局申请，为盐庄平房区17条巷道统一编制了号牌，并统一进行了安装。
盐庄平房区的居民们说，巷道号牌的安装一方面亮化了老旧小区的环境，同时也明确了街、巷的准确地理位置，给居民出行带来便捷。
记者 曙光

社会主义核心价值观解读

社会主义 核心价值观

敬业：职业道德的灵魂

敬业是职业道德的灵魂，它为个人安身立命奠定基础，为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献，中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族，必定是令人肃然起敬的民族；缺乏敬业精神的民族，难免被人诟病和轻蔑。
我们倡导的敬业，就是要增强事业心和责任感，追求崇高的职业理想，激发积极进取的奋斗热情，秉持认真负责的职业态度，锻造严谨细致的工作作风；就是要让敬业成为实现梦想的动力之源，以那么一股子干劲、拼劲、闯劲，续写中国奇迹，靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，开创美好未来。

一帮到底